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FRAGMENTAÇÃO POLÍTICA, RELAÇÃO SENHORES FEUDAIS-SERVOS, 
MONOPÓLIO DA FÉ E DO CONHECIMENTO NO PERÍODO MEDIEVAL. 

 
1. O trabalho obrigatório que o servo deveria realizar nas terras do senhor feudal foi 
chamado de: 
 
a) Tostão de Pedro. 
b) Corveia. 
c) Talha. 
d) Banalidades. 
 
2. Complete as lacunas: 
 
Os nobres que doavam terras aos outros nobres eram os ____________, enquanto os 
_________________ eram os nobres que recebiam essas terras. 
 
a) Burgueses – servos. 
b) Vassalos - suseranos. 
c) Suseranos – vilões. 
d) Suseranos – vassalos. 
 
3. Assinale V para as sentenças verdadeiras e F para as falsas. 
 
(     ) A Igreja Católica teve pouca influência durante a Idade Média na Europa. 

(  ) O número de escravizados aumentou durante o feudalismo em comparação com a 

quantidade existente no período do Império Romano. 

(  ) Durante o período do feudalismo na Idade Média, a economia era baseada nas 

atividades rurais. 

(   ) O clero possuía vastas propriedades durante o período feudal. 

(   ) As relações de suserania e vassalagem não poderiam acontecer entre nobres. 

 

a) V-F-F-F-V. 
b) F-F-F-V-F. 
c) V-V-V-V-F. 
d) F-F-V-V-F. 
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4. Foi uma característica do feudalismo: 
 
a) Vida exclusivamente urbana. 

b) Valorização da liberdade religiosa. 

c) Diminuição do uso da moeda. 

d) Uso de mão de obra escravizada em larga escala. 

 

5. Relacione os impostos com suas respectivas descrições 
 
(1) Talha. 
 
(2) Mão morta. 
 
(3) Banalidades. 
 
(4) Corveia. 
 
(   ) Imposto referente a utilização de equipamentos e instalações do feudo, como moinho, 
forno, pontes e estradas. 
 
(   ) Imposto referente a parte de tudo o que foi produzido nas terras. 
 
(   ) Trabalho obrigatório realizado nas terras ou instalações do senhor feudal. 
 
(  ) Taxa a ser paga pela família do patriarca falecido para poder continuar morando no 
feudo. 
 
A sequência correta é: 
 
a) 1-2-3-4. 
b) 2-4-3-1. 
c) 2-3-4-1. 
d) 3-1-4-2. 
 

6. A respeito das relações de suserania e vassalagem, assinale a alternativa correta: 
 
a) As relações de suserania e vassalagem foram laços de fidelidade firmados por nobres e 
servos. 
 
b) Quando um nobre doa parte de suas terras para outro nobre, se torna suserano. O que 
recebe as terras, seu vassalo. 
 
c) Era impossível um nobre ser, ao mesmo tempo, suserano e vassalo, mesmo que de 
pessoas distintas. 
 
d) A prática da suserania e vassalagem está relacionada com o capitalismo, pois esses 
acordos foram realizados entre burgueses e proletários durante a Revolução Industrial. 

 

 



7. Assinale a alternativa correta sobre o surgimento do feudalismo: 
 
a) O feudalismo surgiu do encontro de traços da cultura romana (colonato) com a cultura 
germânica (beneficium e comitatus). 
 
b) A prática do colonato, muito presente entre os povos de origem germânica, foi uma das 
bases da formação do feudalismo. 
 
c) Entre os povos germânicos, o beneficium, importante prática que futuramente deu 
origem ao feudalismo, era a venda de terras de um nobre ao outro através do uso das 
moedas de prata. 
 
d) O surgimento do feudalismo ocorreu durante a chamada Baixa Idade Média. 
 
8. Sobre as estruturas de um feudo, assinale a alternativa correta. 
 
a) Os muros dos castelos em um feudo tinham a função de proteger apenas o senhor 
feudal, pois normalmente os feudos possuíam leis que proibiam a entrada de servos nesse 
espaço. 
 
b) O bosque era um espaço no feudo que o senhor feudal evitava frequentar, devido aos 
perigos ali existentes, como o ataque de animais selvagens e possíveis invasores. 
 
c) Os moinhos e fornos eram de uso exclusivo do senhor feudal. 
 
d) Manso servil era a parte do feudo destinada à produção agrícola pelos servos. 

 

9. Formado a partir da fusão de elementos dos povos germânicos e romanos, o Sistema 
Feudal apresentou diversas características durante o seu predomínio na Europa medieval. 
Neste contexto, assinale a alternativa que NÃO corresponde a uma característica do 
feudalismo europeu. 
 
a) A base da economia feudal era agrária. A posse da terra era fundamental para os 
Nobres. 
 
b) Com o Colonato, trabalhadores assalariados eram a mão de obra predominante nos 
feudos. 
 
c) A Igreja medieval exercia grande influência no comportamento da sociedade feudal. 
 
d) As relações de suserania e vassalagem entre os nobres estavam inseridas no contexto 
do feudalismo. 
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